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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE : 5/01562
presentata da MANCUSO GIANNI il 03/10/2007 nella seduta numero 216

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO DATA
FIRMA

HOLZMANN GIORGIO ALLEANZA NAZIONALE 10/03/2007

Assegnato alla commissione :
I COMMISSIONE (AFFARI COSTITUZIONALI, DELLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO E INTERNI)

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 03/10/2007

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
MODIFICATO PER COMMISSIONE ASSEGNATARIA IL 03/10/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CRIMINALITA', IMMIGRAZIONE, NOMADI, ORDINE PUBBLICO, PENE DETENTIVE, TRATTATI ED ACCORDI
INTERNAZIONALI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
ROMANIA
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-01562

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 3 ottobre 2007 nella seduta n.216

MANCUSO e HOLZMANN. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

ormai il nostro Paese si trova a dover fronteggiare una vera e propria emergenza a causa dell'esodo
ininterrotto di immigrati Rom verso l'Italia;

sono ufficialmente 150.000, ma potrebbero essere il doppio gli immigrati di etnia rom provenienti
dalla Romania;

sono ben 340 tra regolari ed abusivi, i campi di residenza dei rom eisistenti nel nostro Paese;

ad avviso dell'interrogante si tratta di una società arretrata, chiusa, patriarcale, che sconta antichi
pregiudizi, ma anche problemi sociali devastanti, dall'analfabetismo, all'alcoolismo, dalla precarietà
abitativa alla difficoltà di inserimento nel lavoro;
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si rende necessario un piano nazionale di solidarietà e di controlli a tappeto in tutte le baraccopoli
d'Italia;

migliaia e migliaia di reati (tra cui alcuni particolarmente odiosi contro la persona) compiuti nel nostro
Paese nell'ultimo anno sono da addebitarsi a cittadini romeni;

ad esempio, secondo dati del 2007, nel carcere romano di Regina Coeli oltre la metà degli stranieri
detenuti è di nazionalità romena -:

quali urgenti provvedimenti intenda adottare il Governo per arginare l'emergenza sicurezza;

se intenda il Governo attivare accordi bilaterali con il Governo romeno, miranti soprattutto a fare
scontare le pene conseguenti ai reati commessi da cittadini romeni nel Paese d'origine.(5-01562)
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